

安徽春节旅游“成绩单”公布

接待游客3153.5万人次,旅游总收入196.2亿

星报讯(实习生 黎芊芊 记者 董艳芬) 7天,3153.5万人次的游客接待量,196.2亿元的旅游总收入,同比分别增长17.6%和37.5%。其中,旅游接待游客人数居全国第六位,达到了有春节假日旅游统计以来历年最高点……这是记者2月22日从安徽省旅游发展委员会获悉的2018年春节假期旅游“成绩单”,安徽旅游再次迎来新春“开门红”。

统计数据显示,春节假日,我省旅游市场总体上较为火爆,全省共接待游客3153.5万人次,同比增长17.6%,实现旅游收入196.2亿元,同比增长37.5%。据国家旅游局假日新闻发布,我省春节假日旅游接待游客人数居全国第六位,达到了有春节假日旅游统计以来历年最高点。

从出行目的来看,游客出行以返乡、探亲为主,据调查显示,春节假日期间游客以探亲访友为

出行目的的占比高于平日18个百分点,休闲、观光、度假等比例有所下降。我省城镇居民户接待的探亲访友游客和非城镇居民户接待的探亲访友游客之比约为1:2,农村成为春节假日探亲访友的重要聚集地。

而从出行交通工具来看,以高铁、私家车为主,航空出行较往年有所上升。从出游方式来看,以自助自驾游为主,占比约82.5%,以团队方式出游的游客约占17.5%。从客源地来看,省外游客主要来自于江苏、浙江、上海、广东、河南、山东、湖北、江西、北京等省市。

节日期间,我省着力打造的假日旅游冬令、节庆及民俗祈福等产品大受欢迎。冬令旅游产品受追捧,春节假日期间,全省监测的10家重点温泉景区累计接待情况8.2万名游客,像蚌埠“迎新春阖家欢”畅游大明御温泉活动,在春节期间累计接待7000多名游客;户外滑雪场以及名山赏雪景均

成为春节市场火热的线路,全省6家滑雪场在春节期间累计接待3万余名游客,如安庆高山滑雪场,春节期间累计接待游客约7000人次;黄山、六安等各大景区的雪景引得游客流连忘返,其中六安天堂寨景区与马鬃岭景区的冰瀑,犹如自天上垂下的巨大珠帘,累计吸引10.3万名游客来观看壮丽奇景。

又讯(朱庆磊 记者 吴传贤) 记者从淮南市旅游局获悉,今年春节黄金周,淮南旅游市场“人财两旺”。据不完全统计,全市共接待游客126.24万人次,同比增长20.56%;实现旅游收入25670.77万元,同比增长23.61%。全市旅游市场秩序平稳有序,无旅游投诉发生,未发生旅游安全事故。

铁路下一个客流高峰或在正月初九

星报讯(苏楠 记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从合肥火车站获悉,合肥直属站2月22日发送旅客在16万人以上,前往沪宁杭方向和广深方向的旅客相对集中。

根据前期客流大数据的分析,特别是务工人员全面启动,合肥直属站做到了精准开车。2月22日合肥直属站加开临客182列,其中开往沪宁杭方向54列。合肥直属站为广大旅客,特别是务工人员提供更为便捷、快速的高铁动车

组列车。目前票额相对紧张是开往河南、成都、重庆方向。合肥直属站为了打通云贵川地区,开通了高铁动车,实时向上海局申请动车组重联和普通列车加挂,保证开往云贵川、成都、河南方向的运力。按照安徽地区“三六九往外走”的习俗,预计下一个客流高峰应该是年初九,合肥站和合肥南站发动旅客总共突破17万人。面对学生流与务工流、探亲流叠加在一起的情况,合肥直属站已经积极做好各方面的应对,确保旅客能够顺利出行。



2月22日农历正月初七,记者在淮南火车站看到,往来旅客熙熙攘攘,把临时候车室挤得满满当当。在公安、武警和车站工作人员的安保、疏导下,人们自觉排队进、出站,运营秩序井然。 ■张越 记者 吴传贤 文/图



“我和爸爸陪妈妈值班”

星报讯(汤玲 周勇 记者 赵汗青) 为了跟值班的家人一起过节,不少人干脆带着孩子陪着老婆值班。肥东县公安局撮镇派出所户籍民警陈燕,就是在老公和儿子的陪伴下,在派出所过了一个团圆的春节。

春节期间,撮镇派出所户籍民警陈燕同样是在值班中度过的。工作12年,她仅在生孩子的那一年没有参与值班,剩余11年都在值班中度过的。在部队工作的老公,正月初四就要回部队,她值班2天,和老公相处的时间少之又少。

为了一家人多在一起,正月初二,老公带着3岁的儿子辰辰来到派出所陪她一起值班,一家人在派出所食堂一起吃了团圆饭。“过年了,妈妈要去值班,派出所的饭

最好吃了,我也很少见到爸爸。爸爸带着我一起到派出所和妈妈值班,我觉得真幸福。”被爸爸抱着吃饭,辰辰别提多开心了。

在派出所时间久了,看到衣服上有肩章的人就很开心。“妈妈,你给我买那种有牌子的衣服。”辰辰看到妈妈穿着的警服、爸爸穿着的军服都有肩章,嚷嚷着要妈妈买。他虽然还无法理解其中的含义,但是对于肩章有着特殊的感情。“长大了也要当警察。”辰辰说

陈燕说,家里人都特别能理解和支持她的工作。“我们家不过节,你好好工作,值班去吧。”妈妈总是这样宽慰她的心。父母都是认真工作能吃苦的人,特别理解女儿工作的特殊性,逢年过节都是最忙碌的时候。

两个卤鸡蛋当年夜饭

星报讯(毛茵菁 记者 沈娟娟) 2月14日,合肥市民贾良发又当爷爷了,儿媳妇生了二宝,按常理说,这个春节应该更热闹,然而因为贾良发和儿子都坚守在禁燃一线,所以老伴只有带着大孙子在医院里照顾儿媳妇。

贾良发是合肥市朱岗社居委工作人员,儿子贾柱是城管队员,就在农历大年二十九,媳妇生下了小孙子,一家人高兴得要命。

“第二天就是除夕,按照往年惯例,我们都要吃团圆饭的,可是今年,家里一个人没有。”贾良发告诉记者,年三十当天,自

己吃了两个卤鸡蛋就去包保的小区值守,晚上饿了又吃了一碗方便面,儿子贾柱是基层城管人员,也同样坚守在一线,不在家。

因为媳妇刚刚生完孩子,所以贾良发的老伴就带着大孙子赶到医院,吃了一顿最简单的年夜饭:一碗方便面。之后又继续照顾媳妇和小孙子。“我们家不吃年夜饭没什么大不了,今后的机会多着呢,但是我一直忙着工作,直到两天后才见到我的小孙子。”贾良发的心里有点遗憾,春节七天假,他主动值了三天班,“无怨无悔,有这么多人默默付出,才有和谐文明的环境。”

渝皖间架起“生命桥”

星报讯(吴鹏伟 张薇 记者 马冰璐) 昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者获悉,2月15日,一场跨越千里的守护生命行动在安医大一附院上演,两颗宝贵的肾脏被从重庆运送到合肥,两位安徽尿毒症患者也由此得以幸运重生。

2月14日下午5点,安医大一附院OPO(器官获取组织)办公室接到来自重庆的好消息:一位重庆患者去世前捐献出的两颗肾脏,经中国人体器官分配与共享系统分配至该院。安医大一附院泌尿外科主任医师、肾移植团队负责人廖贵益接到消息后,立刻在移植工作群中发出“动员”。通知患者、病房准备、联系手术室……每个相关人员立即行动起来,接力这场跨越千里的守护生命行动。

2月15日凌晨4点,凝聚着大爱的“生命礼物”经由“重庆飞南京、南京高铁到合肥”的一路周折,顺利抵达安医大一附院。早晨7点,接受移植手术的备选尿症患者分别从安庆怀宁等地抵达医院。医生立即为他们进行配型检测。11:02,配型有了结果,43岁的刘晓兰(化名)和27岁的陈健(化名)被确定为肾脏移植手术接受者。

12:10,刘晓兰和陈健被推进手术室,五六个小时后,移植手术顺利结束。

据安医大一附院OPO办公室负责人朱乃庚介绍,器官移植需要遵循“自愿”“无偿”的原则。器官获取要有资质的团队,依据医学标准进行评估是否适合进行移植;家属自愿履行合法齐全的手续。器官捐献与移植需要多学科多部门的协调合作,不仅需要严谨精湛的手术操作,还需要充分的术前准备和精细的术后监护,更离不开器官捐献协调团队的奔走联络。

据了解,近年来,我国公民的器官捐献意识逐渐增强,中国公民器官捐献和移植数量已位列世界第二。2017年,安医大一附院完成人体器官捐献23例,肾移植108例,肝移植11例。